A Few, Few, and Fewer

 A Few และ Few หมายความว่า a small number of things or people หรือ จำนวนที่เล็กน้อยของสิ่ง หรือ ผู้คน. ความแตกต่างของ Few และ A Few มีดังนี้:

A Few: a small number: ใช้คำนี้เพื่อบ่งบอกถึงนามที่นับได้ที่มีเพียงเล็กน้อย หรือ สองสามคน หรือ สองสามสิ่ง. ใช้ในเชิงบวก แต่ไม่เสมอไปเพราะมีความหมายเชิงลบได้. ตัวอย่าง:

Ex1: I have to buy “a few” things at the supermarket. ฉันต้องซื้อสองสามสิ่งที่ร้านขายของหลากชนิด. Ex2: I have “a few” friends at school. ฉันมีเพื่อนสองสามคนที่โรงเรียน (ซึ่งสองสามคนก็พอใจแล้ว). Ex3: I went to the dentist and he found “a few” cavities. ฉันไปเจอหมอฟัน และ เขาพบรูในฟันพอสมควร (แม้ว่า A Few จะใช้ในเชิงบวก, แต่กรณีนี้เป็นเชิงลบเนื่องจากมีจำนวนมากพอสมควร).

Few: not many or hardly any of something: ใช้คำนี้เพื่อบอกถึงนามที่นับได้และต้องการสื่อว่าแถบจะไม่มีเลย. ใช้ในเชิงลบ แต่ไม่เสมอไปเพราะมีความหมายในเชิงบวกได้. ตัวอย่าง: 

Ex1: Many people expressed concern, but “few” were willing to help. หลายคนแสดงความห่วงใย, แต่น้อยคนมากที่เต็มใจช่วย. Ex2: I have “few” friends at school. ฉันมีเพื่อนน้อยมากที่โรงเรียน (ซึ่งยังไม่พอใจและมีความต้องการเพิ่ม). Ex3: I went to the dentist and he found “few” cavities. ฉันไปเจอหมอฟัน และ เขาพบรูในฟันน้อยมาก (แม้ว่า Few จะใช้ในเชิงลบ, แต่กรณีนี้เป็นเชิงบวกเนื่องจากมีจำนวนน้อยมาก).

Fewer มีความหมายว่า น้อยกว่า หรือ น้อยลง ใช้กับบุคคล หรือ สิ่งของที่นับได้. Fewer ปกติจะตามด้วยนามที่นับได้ที่เป็นนามพหูพจน์. ตัวอย่างการใช้:

Ex1: I tried to contact him no “fewer” than ten “times” (นามพหูพจน์). ฉันพยายามติดต่อเขาไม่ต่ำกว่าสิบครั้ง. Ex2: The number of “accidents” (นามพหูพจน์) this year is “fewer” than we thought. จำนวนของอุบัติเหตุปีนี้น้อยกว่าที่เราคิดไว้.

*สรุป* A Few: มีบ้าง, Few: แทบไม่มีเลย, และ Fewer: มีน้อยกว่า ใช้กับนามที่นับได้.
