A Little, Little, and Less

A Little และ Little หมายความว่า small amount หรือ จำนวนที่เล็กน้อย. ปกติจะตามด้วยนามที่นับไม่ได้ หรือ ตามด้วยนามที่เป็นเอกพจน์. หลักการใช้ A Little และ Little มีดังนี้:
A Little: a small amount มีความหมายว่า นิดหน่อย หรือ เล็กน้อย. ใช้สื่อถึงจำนวนหรือปริมาณที่น้อย, ซึ่งนับไม่ได้ หรือ ตามด้วยนามที่เป็นเอกพจน์. ตัวอย่างการใช้:

Ex1: Would you like “a little” more milk in your coffee? คุณต้องการนมอีกหน่อยใส่กาแฟของคุณไหม? Ex2: Susan speaks “a little” French. ซู๊ซั่น พูดฝรั่งเศสนิดหน่อย. Ex3: “A little” over half the class can swim. เกินครึ่งเล็กน้อยของห้องสามารถว่ายน้ำได้. Ex4: Fortunately he had “a little” time to spare. อย่างโชคดีเลย เขามีเวลาเล็กน้อยให้. Ex5: 'I have “a little” idea about what is going on'. ฉันมีความรู้บ้างนิดหน่อยว่าอะไรกำลังเกิดขึ้น หรือ 'I have SOME idea about what is going on'.
Little: only a small amount or hardly any of something: ใช้สื่อถึงจำนวนหรือปริมาณที่น้อยมาก หรือ แทบไม่มีเลย หรือ มีแต่ไม่เพียงพอ, ซึ่งใช้กับนามที่นับไม่ได้ตัวอย่างการใช้:

Ex1: Many of the students speak “little” or no English. นักเรียนจำนวนมากพูด อังกฤษ แทบไม่ได้ หรือ ไม่ได้เลย. Ex2: “Little” of their wealth now remains. ความมั่งคั่งของพวกเขาแทบไม่เหลือ. Ex3: He knows “little” or nothing about fixing cars. เขาแทบไม่รู้เลย หรือ ไม่รู้เลยเกี่ยวกับการซ่อมรถ. Ex4: He did “precious little” (very little) to help. เขาทำการช่วยเหลือน้อยมากๆ หรือ แทบไม่ช่วยเลย. Ex5: 'I have “little” idea about what is going on'. ฉันมีความรู้ที่น้อยมากว่าอะไรกำลังเกิดขึ้น หรือ 'I have NO idea about what is going on'.

Less: a smaller amount or not as much มีความหมายว่า น้อยลง หรือ น้อยกว่า. ใช้กับนามที่นับไม่ได้และตามด้วยนามที่เป็นเอกพจน์. ตัวอย่างการใช้:

Ex1: We enjoy “less” freedom this year than last. เราเพลิดเพลินกับเสรีภาพปีนี้น้อยกว่าปีที่แล้ว. Ex2: Doctors recommend eating “less” salt. เหล่าหมอแนะนำให้กินเกลือน้อยลง. Ex3: People today seem to have “less” time for each other. คนทุกวันนี้ดูเหมือนว่ามีเวลาน้อยลงให้แก่กัน. Ex4: Flying is “less” of a risk than driving. การบินเสี่ยงน้อยกว่าการขับ. Ex5: She knows “less” than I do about it. หล่อนรู้น้อยกว่าฉันรู้เกี่ยวกับสิ่งนั้น.

*สรุป* A Little: เล็กน้อย, Little: น้อยมากๆ, และ Less: มีน้อยกว่า ใช้กับนามที่นับไม่ได้.
