Alien, Foreigner, and Expatriate

ผู้ที่อาศัย, ทำงาน, ศึกษา, หรือ ท่องเที่ยวในต่างประเทศคือชาวต่างชาติ. คำว่า ชาวต่างชาตินั้นมี 3 คำที่น่าสนใจดังนี้:

Alien (noun) เอ๊เลี่ยน คือบุคคลที่อาศัย หรือ ทำงานในประเทศ, แต่ไม่ใช่คนประเทศนั้น - เป็นศัพท์ที่ใช้ในทางด้านกฎหมายและในงานเอกสารสำหรับคนต่างชาติ. Alien คือ ต่างด้าว, ซึ่งเป็นคำที่ฟังแล้วไม่รื่นหูเท่าไรสำหรับชาวต่างชาติ และ Alien ยังมีความหมายว่า สัตว์นอกโลก หรือ มนุษย์ต่างดาวอีกด้วย. ตัวอย่างการใช้: Ex1: Some aliens may qualify for citizenship under the new law. ต่างด้าวบางคนอาจจะมีคุณสมบัติพอสำหรับการได้รับสัญชาติภายใต้กฏหมายใหม่. Ex2: The law makes it easier to find and deport illegal aliens. กฏหมายทำให้มันง่ายขึ้นที่จะค้นหา และ เนรเทศคนต่างด้าวที่ผิดกฏหมาย.

Foreigner (noun) ฟ้อระเนอะร์ ตรง ระ ออกเสียงเบาๆ: คนที่มาจากประเทศอื่น, ซึ่งคือชาวต่างชาติ หรือ ชาวต่างประเทศ. Ex1: A lot of foreigners work here illegally. ชาวต่างชาติจำนวนมากทำงานที่นี้อย่างผิดกฏหมาย. Ex2: About 10 million foreigners visited Thailand last year. ประมาณ 10 ล้านคนต่างชาติเยี่ยมเยียนประเทศไทยปีทีแล้ว. 

แปลกแต่จริง. เชื่อหรือไม่ว่าเจ้าของภาษาใช้คำว่า Foreigner เพื่อเรียกคนต่างชาติและคิดว่าเป็นคำไม่สุภาพ, แต่คิดว่าใช้คำว่า Alien สุภาพกว่าทั้งที่ Alien ยังมีความหมายว่า ต่างด้าว, สัตว์นอกโลก, หรือ มนุษย์ต่างดาว. อย่างไรก็ตาม, ถ้าใครเรียกคุณว่า Alien, คุณควรบอกให้คนนั้นเรียกคุณว่า Foreigner นอกเสียจากว่าคุณเป็น ET: Extraterrestrial เอ็กสตระเทอเร็สเตรียล. 
Expatriate เอ็กสเพ้เถรียท หรือ Expat เอ็กสแพ็ท คือ คนที่ไปทำงานหรืออาศัยในประเทศอื่น, แต่คำนี้จะเน้นไปยังบุคคลที่ทำงานในประเทศอื่น. Ex1: A lot of British expatriates living in Pattaya. ชาวอังกฤษที่ทำงานจำนวนมากอาศัยใน พัทยา. Ex2: Most of my friends are expatriates. เพื่อนของฉันส่วนมากเป็นชาวต่างชาติที่ทำงานในประเทศนี้.
