Award and Reward

“Award” และ “Reward” เป็นคำที่มีความหมายที่ดีเพราะทั้งสองสิ่งคือ รางวัล. Award และ Reward เป็นทั้ง verb และ noun. ถ้าเป็น Verb, มีความหมายว่า ให้รางวัล. หลักการใช้มีดังนี้:

Award คือ รางวัลที่มีคนมอบให้, เพราะคุณมีความสามารถ หรือ ทำดี และ เป็นรางวัลที่ได้รับหลังจากคดีความสิ้นสุด โดยส่วนมากจะเป็นเงิน. Award คือ รางวัลที่มีการแข่งขัน หรือ มีการเสนอชื่อเข้าชิง เช่น รางวัลตุ๊กตาทอง, นักร้องยอดเยี่ยม, นักกีฬาแห่งปี, ฯลฯ. ตัวอย่าง:

Ex1: Tom Cruise won the "Best Actor" “award”. Ex2: The hotel's “award-winning” restaurant specializes in traditional food. Ex3: He received a $1,000 legal “award” against his ex-landlord.

Reward คือ รางวัลที่เป็นการตอบแทนสำหรับการทำในสิ่งที่ดี เช่น เรียนดี, สอบผ่าน, มีชัย, ทำงานดี, และ เป็นรางวัลที่ได้รับเพราะคุณช่วยเจ้าหน้าที่ตำรวจในการจับกุมผู้ร้าย. Reward เป็นรางวัลที่คุณสามารถให้แก่ตัวเองได้ เช่นคุณทำงานหนักทั้งปี คุณก็ reward ตัวคุณเองโดยการไปเที่ยวต่างแดน. ตัวอย่างการใช้:

Ex1: He got a new a car as a “reward” for passing exam. Ex2: The job is difficult, but the financial “rewards” are great. Ex3: They're offering a $5,000 reward for information on the killer. Ex4: He had worked hard all year, so he rewarded himself by taking a month off.

*** ขอ้ควรจำ: Award คือ รางวัลที่ได้รับมอบจากการแข่งขัน, แต่ Reward คือ รางวัลตอบแทนและสามารถมอบให้ตัวเองได้.
