Beat it


Beat it เป็นหนึ่งบทเพลงในอัลบั้ม Thriller ที่มีจอดจำหน่ายที่สูงที่สุดในโลกของ Michael Jackson, ซึ่งยังไม่มีนักร้องคนใหน หรือ กลุ่มใดทำลายสถิตินี้ได้. เนื้อหาของบทเพลงบอกให้ผู้ฟังที่เป็นเพศชายรักษาชีวิตของตนเองไว้โดยการหลีกเลี่ยงการปะทะกับคนอื่น. ใครชวนทะเลาะก็เดินหนีโดยเฉพาะจากพวกอันพาล คือ ไปซะ หรือ beat it.


Beat it: Spoken: used to tell someone to leave at once, because they are annoying you or should not be there: ภาษาพูด: ใช้เพื่อบอกใครบางคนให้ไปจากสถานที่อย่างรวดเร็ว, เพราะว่าพวกเขาทำให้คุณรำคาญ หรือ ไม่ควรอยู่ที่นั้น. Ex1: Get in the car now! Beat it! เข้าไปในรถเดี๋ยวนี้! ไปซะ! Ex2: I don’t care who you are. Just beat it! ฉันไม่สนเธอเป็นใคร. ไปซะเถิด!


ไปทะเลาะกับคนที่ไม่ควรค่ามันจะไม่คุ้มค่ากับการสูญเสีย. ไม่จำเป็นต้องทำตัวเป็นผู้กล้าเสมอไป เพราะความกล้า และ ความบ้า มันแตกต่างกันโดยสิ้นเชิง. ถ้าอยากมีชีวิตที่ยาวนาน, ก็อย่าบ้ามากเกินไป. หากหลีกเลี่ยงการวิวาทได้, ก็ควรทำ. ใครจะถูก หรือ จะผิด. ใครจะเด่น หรือ ด้อย. ใครจะชม หรือ ว่า. อย่าไปสนใจ. รักษาชีวิตเราไว้เป็นดีที่สุด. Just beat it, beat it, beat it, beat it. No one wants to be defeated. Showing how funky and strong is your fight. It doesn't matter who's wrong or right. Just beat it, beat it. 
