Busy as a bee/ Busy as a beaver
วันทำงาน โดยปกติจะมี 5 วัน, ซึ่งคือวันจันทร์ ถึง ศุกร์. อย่างไรก็ตาม, ใช่ว่าทุกวันจะสำคัญเท่ากันหมด เนื่องจากวันศุกร์สำคัญน้อยที่สุด เพราะผู้ปฎิบัติหน้าที่จะทำงานอย่างล่าช้า และ หยุดปฎิบัติภารกิจก่อนเวลาที่กำหนด. ด้วยเหตุนี้, งานที่ค้างหรือหมักหมมจะต้องรอถึงวันจันทร์ จึงทำให้วันจันทร์เป็นวันที่มีงานมากและยุ่งที่สุด.  การที่เราทำงานยุ่งมากไม่ว่าสาเหตุใดก็ตามตรงกำสำนวน: 
Busy as a bee/ Busy as a beaver: to be extremely busy: “ยุ่งเหมือนยุงตีกัน”, ซึ่งคือ ยุ่งมาก. ตัวอย่างการใช้:

Ex1: My dad has been working all day. He has been “busy as a bee” preparing for a party. พ่อของฉันทำงานทั้งวัน. เขายุ่งเหมือนยุงตีกันจัดเตรียมงานเลี้ยง. Ex2: If you're as “busy as a beaver”, we’ll do it some other time. ถ้าเธอยุ่งเหมือนยุงตีกัน, เราทำมันในโอกาสหน้า. 
มีคนที่ชอบทำตัวเองให้ยุ่ง คนแบบนี้เรียกว่า “busy bee”: someone who enjoys being busy or active. คุณจะยุ่งน้อย หรือ ยุ่งมาก หากคุณต้องการความสำเร็จในชีวิต, คุณต้อง Set up priority หรือ เรียงลำดับความสำคัญ. ถ้าคุณนำความสำคัญของงานที่อยู่ท้ายมาทำก่อน, ชีวิตคุณจะล้มเหลว. ไม่ใช่ว่าทำตัวเองให้ยุ่งแล้วชีวิตจะประสบความสำเร็จ, แต่ต้องเรียงลำดับความสำคัญของงานและคนให้ถูกต้องด้วย.
