Come clean

ความแตกต่างระหว่างเด็ก และ ผู้ใหญ่ ที่เห็นได้ชัดเจนคือ ความรับผิดชอบ, ซึ่งเด็กทั้งหลายมักจะไม่ค่อยมี. จึงกล่าวได้ว่า, ผู้ใหญ่ที่มีคุณภาพคือ บุคคลที่มีความรับผิดชอบ และ กล้ารับผิดในสิ่งที่ตนเองได้กระทำ. การสารภาพความผิดต่อสิ่งที่ตนเองได้กระทำนั้นถือได้ว่าเป็นความกล้าที่น่ายกย่อง. เมื่อไรก็ตามที่เราสารภาพผิด หรือ ต้องการให้ใครสารภาพผิด, เราสามารถใช้สำนวนง่ายๆ และ สั้นสำนวนนี้: 
Come clean: Informal: to tell the truth about something you have done something wrong: ไม่เป็นทางการ: บอกความจริงเกี่ยวกับสิ่งที่คุณได้ทำบางสิ่งที่ผิด, ซึ่งตรงกับสำนวนไทยคือ บอกมาดีๆ หรือ บอกความจริง. Ex1: I think you should come clean about where you were last night. ฉันคิดว่าเธอควรจะบอกมาดีๆที่ซึ่งเธออยู่เมื่อคืนวาน. Ex2: The bank eventually came clean and admitted they had made a mistake. ธนาคารท้ายที่สุดแล้วก็บอกความจริง และ ยอมรับว่าพวกเขาได้ทำผิดพลาด. 
เมื่อเราทำผิด, เราต้องกล้ารับผิด และ เรียนรู้จากความผิดพลาดนั้น. “Honesty is the best policy” หรือ ความซื่อสัตย์เป็นนโยบายที่ดีที่สุด, ซึ่งคือหนึ่งในหลายนโยบายที่ อามอร์นี่ ได้ถือปฏิบัติ และ อยากให้ทุกคนนำไปใช้ในชีวิตประจำวัน. การเติบโตเป็นคนที่มีคุณภาพนั้นจำเป็นอย่างยิ่งที่จะต้องมีความรับผิดชอบต่อตนเอง, ครอบครัว, สังคม, และ สิ่งแวดล้อม. 
