Get by
ในช่วงที่สถานะภาพทางการเงินไม่คล่องตัว เนื่องจากรายรับไม่สมดุลย์กับรายจ่าย. โดยส่วนมากเกิดขึ้นเพราะการใช้จ่ายเกินตัว, ซึ่งอาจจะทำให้มีหนี้สินติดตัว. อย่างไรก็ตาม, การนำปรัชญา Sufficiency Economy (ซึฟิ๊ฉั่นซิ อีค้อนะมิ่) หรือ เศรษฐกิจ พอเพียง มาใช้ สามารถทำให้เรารอดพ้นจากการเป็นหนี้, ซึ่งทำให้เราอยู่อย่างเสรี และ มีความสุข. การที่เรามีเงินเท่าใดเราก็ใช้เท่านั้น คือการป้องกันตัวเราเองไม่ให้ไปหยิบยืมเงินตราจากใคร, ซึ่งคือการเอาตัวรอดโดยไม่เดือดร้อนผู้ใด. ในสำนวนอังกฤษนั้น เมื่อพูดถึงการเอาตัวรอดได้จากรายได้ที่มีคือ:  

Get by [phrasal verb]: To have just enough money to buy the things you need, but no more: มีเงินเพียงพอเพื่อซื้อสิ่งที่คุณจำเป็นต้องซื้อ, แต่ไม่มากกว่านั้น. Ex1: Amornie doesn’t earn a huge salary, but he gets by. อามอร์นี่ ไม่ได้มีร้ายที่มากมาย, แต่เขาก็อยู่รอด. Ex2: My granny gets by on just 200 bucks (informal: a US, Canadian, or Australian dollar) a week. ยายของฉันเอาตัวรอดได้เพียง 200 ดอลลาร์ ต่อสัปดาห์.

ตราบใดที่เรายังใช้จ่ายเกินตัว, ไม่ว่าเราจะมีมากเท่าไร เราคงไม่รอดพ้นจากการเป็นหนี้. วิธีการหลีกเลี่ยงการเป็นหนี้เราจะต้อง Live beneath our means หรือ ไม่ใช้จ่ายเกินตัว. อย่าใช้จ่ายเกินงบที่มี, เพราะบัญชีติดลบเมื่อใดความเป็นไทจะไม่มี.
