Good and Well
Good และ Well มีความหมายว่า ดี, แต่ใช้ผิดกันมากไม่ใช่เพียงคนที่เรียนภาษาอังกฤษ. คำทั้งสองคำนี้เจ้าของ ภาษาก็ใช้ผิดบ่อยเช่นกัน. อย่างไรก็ตาม, มีแนวทางการจดจำ, ซึ่งจะช่วยให้เลือกใช้คำได้อย่างถูกต้อง.
ก่อนอื่นต้องรู้ก่อนว่า Good เป็น adjective หรือ คำคุณศัพท์. Adjective (แอ็ดจะถิฝ) คือว่าที่อธิบายลักษณะของ Pronoun หรือ คำนาม. สูง, ผอม, เตี้ย, รวย, จน, ดี, เลว, สวย, ขี้เหร่, หนาว, ร้อน, ยาว, สั้น, อ้วน, ลึก, ตื้น, ใหญ่, เล็ก, ขาว, ดำ, อร่อย, สุข, ทุกข์, ดีใจ, เสียใจ ฯลฯ เพื่อความเข้าใจมากขึ้นควรศึกษา adjective เพิ่มเติมในตำราไวยากรณ์พื้นฐาน. ตัวอย่าง:

She is a good singer. หล่อนเป็นนักร้องที่ดี
He is a good dancer. เขาเป็นนักเต้นที่ดี

John’s writing is good. งานเขียนของจอห์นดี
Tim’s fighting is good. การต่อสู้ของทิมดี.

Well เป็น adverb คือ กริยาวิเศษณ์ คือคำที่ไปเติม คำกริยา (verb) เพื่อให้เห็นภาพอย่างชัดเจนในการกระทำเช่น Slow เป็น verb ก็เปลี่ยนเป็น Slowly ตัวอย่าง He runs slowly – เขาวิ่งอย่างช้า; Very: It’s very hot – มันร้อนอย่างมาก. เพื่อความเข้าใจมากขึ้นควรศึกษา adverb เพิ่มเติมในตำราไวยากรณ์พื้นฐาน. ตัวอย่าง:

She sings well. หล่อนร้องอย่างดี คือ ร้องดี.
He dances well. เขาเต้นอย่างดี คือ เต้นดี.

John writes well. เขาเขียนอย่างดี คือ เขียนดี.
Tim fights well. ทิมสู้อย่างดี คือ สู้ดี.

ข้อควรจำ: Verb to be (is/am/are) นำหน้า Good, แต่ Well จะตามหลังกริยา. การใช้ Good คงง่ายสำหรับทุกคน และ Well อาจสับสนบ้าง. จำเสมอว่า Well ใช้บอกการกระทำของกริยาว่าดีหรือว่าเลิศ และ จะตามหลังกริยาเช่น เขาพูดอย่างดี คือ He speaks well. ถ้าเขาเป็นนักพูดที่ดี, ต้องเป็น He is a good speaker. เขาวิ่งดีคือ He runs well. ถ้าเขาเป็นนักวิ่งที่ดีคือ, He is a good runner. เขาทำอาหารดี คือ He cooks well. ถ้าเขาเป็นพ่อครัวที่ดี, He is a good cook/chef. 
