Jailbait
Pedophile: US (เพ็ดดาไฟเอ็วล์. คำที่ลงท้ายด้วย LE ให้ออกเสียง เอ็วล์ เบาๆโดยมีเสียง L อยู่ท้ายเสียง) หรือ Paedophile: UK (พี้ดะไฟเอ็วล์) คือพวกผู้ใหญ่และส่วนมากเป็นเพศชายที่ชื่นชอบเด็ก และ อาจจะทำอนาจารพวกเขา. โดยส่วนมากเป็นกลุ่มคนซึ่งมีจิตใจที่ป่วยตั้งแต่เยาว์วัย และ เป็นอันตรายอย่างยิ่งต่อเด็ก และ เยาวชน. อย่างไรก็ตาม, ยังมีชายจำนวนมาก, ซึ่งถือว่าป่วยทางจิตเช่นกัน, ปราถนาที่จะมีความสัมพันธ์อย่างลึกซึ้งกับเด็กๆเนื่องจากเชื่อว่าจะทำให้ตนเองมีอายุขัยมากขึ้น, แต่ก็มีชายหลายรายต้องหัวใจวายและตายไปก็เยอะ และ อีกส่วนหนึ่งก็ถูกจับดำเนินคดีในข้อหา พรากผู้เยาว์ หรือ statutory rape (สแท็ชชูทอรี่ เรพ). แต่, มีเด็กผู้หญิงจำนวนมากที่ดูเหมือนผู้ใหญ่ และ ผู้ใหญ่ไปมีความสัมพันธ์อย่างลึกซึ้งด้วยแล้วถูกดำเนินคดี. เด็กหญิงเหล่านี้เรียกว่า Jailbait:

Jailbait: a girl who is younger than the legal age of consent for sexual activity, but is still physically mature enough to be mistaken for an adult. So she's the bait that lures you into the jail cell, hence the term jailbait: เด็กหญิงผู้ซึ่งอายุต่ำกว่ากฎหมายกำหนดให้มีความสำพันธ์ทางเพศ, แต่มีเรือนร่างสมบูรณ์เพียงพอที่จะทำให้เข้าใจผิดคิดว่าเป็นหญิงสาว. ดังนั้นหล่อนคือเหยื่อที่ล่อคุณเข้าไปในกรงขัง, ซึ่งเป็นที่มาของคำว่า jailbait. Ex1: The rule with jailbait is that 16 years will get you 20 years. กฎของการมีความสำพันธ์กับเด็กหญิง16 ปี คือคุณจะได้รับโทษ 20 ปี. Ex2: He got caught messing with jailbait and will spend at least 10 years behind bars. เขาถูกจับเนื่องจากมีความสำพันธ์กับเด็กผู้หญิง และ จะใช้เวลา(รับโทษ)อย่างน้อย 10 ปีในกรงขัง.
บรรดา Pedophiles ชาติตะวันตกทั้งจาก ยุโรป และ อเมริกาเหนือ นิยมเดินทางมา ไทย, เขมร, ลาว, และ เวียตนาม เพื่อที่จะมีความสำพันธ์ทางเพศกับเด็กหญิง หรือ เด็กชายโดยไม่เกรงกลัวกฎหมายเนื่องจากกฎหมายในประเทศเหล่านี้ไม่ศักดิ์สิทธิ์. ชายใดก็ตามมีความประสงค์ที่จะมีความสำพันธ์ทางเพศกับเด็กโปรดหยุดคิดนิดหนึ่งว่ามันสมควรหรือไม่. หากเป็นลูก, หลาน, หรือ ญาติคุณ, คุณจะรู้สึกอย่างไร? ผิดทั้งกฎหมาย และ ศีลธรรม. คุณยังจะทำอีกหรือ?
