Make a killing
เมื่อเราลงทุน, เราต้องการผลตอบแทน. ผลตอบแทนที่คุ้มค่าคือกำไร. และ, การทำกำไรอย่างรวดเร็วจากการลงทุนเป็นสิ่งที่ทุกคนปราถนา, เพราะทุกคนเกลียดการรอคอย. การทำกำไรอย่างรวดเร็วจากการลงทุนในสำนวน ภาษา อังกฤษ คือ:
Make a killing: Informal: to get a very large profit quickly from one successful business deal: ไม่เป็นทางการ: ได้รับผลกำไรจำนวนมากอย่างรวดเร็วจากการทำหนึ่งธุรกิจที่ประสบความสำเร็จ, ซึ่งคือการ ลงทุนครั้งเดียว แล้วได้กำไรเร็วและเยอะ. เช่น: การซื้อล็อตเตอรี่ก่อนวันประกาศผลหนึ่งวัน – ลงทุน 90 บาท ได้กำไร 10 ล้าน. นี่คือสาเหตุที่ทำให้คนเกียจคร้าน, เพราะหวังจากหวย หวังรวยทางลัด. Ex1: Thomas had made a killing on the stock exchange last week. ธ๊อมัส  ทำกำไรอย่างรวดเร็วและมากมายในการซื้อขายหุ้นสัปดาห์ที่ผ่านมา. Ex2: Louis thinks he could make a killing today. ลู๊อิส คิดว่าเขาสามารถทำกำไรอย่างรวดเร็วและมากวันนี้.
การร่ำรวยอยากรวดเร็วน่ากลัวกว่าความอยากจน, เพราะ “Money without brains is always dangerous” เงินที่ปราศจากปัญญาเป็นอันตรายเสมอ, เพราะใช้เงินไม่เป็น และ ใช้ในทางที่ผิดอาจเป็นอันตรายต่อชีวิต. อย่าหวังจากหวย. อย่าหวังรวยทางลัด. การที่คนเราจะประสบความสำเร็จไม่แตกต่างจากการปลูกต้นไม้ใหญ่. มันต้องใช้เวลา, แต่เมื่อมันเติบโต มันจะให้ผลตอบแทนที่คุ้มค่าอย่างแน่นอน. 
