Nitty-gritty
สิ่งใดตามที่ซับซ้อนเกินไปคงยากที่คนทั่วไปจะเข้าใจ. ด้วยเหตุนี้, จึงมีคนคิดค้นกฏ K.I.S.S, ซึ่งเป็น acronym (แอ็คคะนิม: ชื่อย่อ) ของ “Keep It Simple, Stupid” หรือ “Keep It Short and Simple” หรือ “Keep It Simple and Straightforward”. กฏของ K.I.S.S มีอยู่ว่า ความเรียบง่ายคือหัวใจหลักและสิ่งมี่ซับซ้อนทั้งหลายควรหลีกเลี่ยง.  การที่เราทำอะไรโดยเริ่มที่ขั้นพื้นฐาน และ เฉพาะใจความหลัก คือการทำแบบ:
Nitty-gritty (นิดดิ่-กริ้ดดิ่: จำได้ไหมเอ่ย Tสองตัว อเมริกันออกเสียงเป็น D: TT=D): Informal: The basic and practical facts of a subject or activity; the heart of the matter; the basic essentials: ไม่เป็นทางการ: พื้นฐาน และ ความจริงแท้ของเรื่อง หรือ กิจกรรม; หัวใจหลักของเรื่อง; สิ่งที่สำคัญเบื้องต้น. Ex1. Let's get down to the “nitty-gritty” and work out the costs. พวกเรามาเน้นจุดที่สำคัญ และ คิดคำนวณราคากันเถอะ. Ex2: You might need to get down to the nitty-gritty or you won’t beat the deadline คุณจำเป็นต้องเน้นเฉพาะข้อสำคัญไม่งั้นคุณจะไม่ทันเส้นตาย.
ผู้คิดค้น K.I.S.S คือ Kelly Johnson, หัวหน้าวิศวกรที่บริษัท Lockheed Skunk Works ซึ่งผลิตเครื่องบิน Lockheed U-2, เครื่องบินสอดแนม SR-71 Blackbird และเครื่องบินอื่นๆอีกมากมาย. อย่างไรก็ตาม, ใช่ว่าทุกคนจะชอบในสิ่งเรียบง่าย เพราะยังมีคนจำนวนไม่น้อยที่ชอบชีวิตซับซ้อน และ ยุ่งเหยิ่ง. I believe in the simple life: life without too many possessions or modern machines. And I can live very simply on my small salary.
