Pie in the sky

คนที่มีฝัน และ ชอบแต่ฝัน, แต่ไม่ทำ. สิ่งที่ฝันนั้นโอกาสที่จะเป็นจริงคงเป็นไปได้ยาก หรือ ไม่มีทางที่จะเกิดขึ้นเลย. บุคคลเหล่านี้คือพวกที่สร้าง หรือ มีวิมานในอากาศ, เพราะอะไรก็ตามที่ปราศจากการกระทำแล้วคือฝันเฝื่อง. วิมานในอากาศ, ซึ่งตรงกับสำนวนอังกฤษสำนวนนี้:
Pie in the sky: something good that someone says will happen, but which you think is impossible or unlikely: สิ่งที่ดีที่ใครบางคนกล่าวว่าจะเกิดขึ้น, แต่เป็นสิ่งที่คุณคิดว่าเป็นไปไม่ได้ หรือ ไม่น่าเป็นไปได้: “วิมานในอากาศ”. Ex1: Hope of a cure (ออกเสียง คิอูเออะร์ เร็ว. อย่าออกเสียงว่า เคียว, ฝรั่งฟังไม่รู้. เช่นเดียวกับคำว่า Pure ออกเสียง พิอูเออะร์ เร็วๆไม่ใช่ เพียว โ ดยเด็ดขาด) is just pie in the sky. ความหวังที่จะมียารักษาเป็นเพียงวิมานในอากาศ. Ex2: Building a soccer stadium downtown is just pie in the sky. การสร้างสนามฟุตบอลย่านธุรกิจของเมืองเป็นเพียงวิมานในอากาศ.
วิธีกำจัดวิมานในอากาศคิอการใช้สูตรของผู้ที่ประสบความสำเร็จสูตรนี้: 5 Ds, ซึ่งคือ Dream (ฝัน), Decide (ตัดสินใจ), Do (ทำ), Determination (ตั้งใจแน่วแน้แม้มีอุปสรรค), และ Dateline (กำหนดเวลาที่ต้องทำสำเร็จ). นำสูตรนี้ไปใช้ความฝันจะกลายเป็นจริง.
