Spiffy
Garment หรือ เครื่องนุ่งห่ม, ซึ่งคือ Clothes หรือ เสื้อผ้าที่เราสวมใส่นั้นเอง; อย่างไรก็ตาม, หากคุณเป็น Ascetic (อะเซ้ดิค: นักพรตที่บำเพ็ญทุกรกิริยา - ทรมานตนเอง) ในศาสนา Jain (ใจน์) หรือพวก Jainism (ใจ้นิสซึ่ม), Attire (อะไท๊เออะร์ คำที่ลงท้ายด้วย RE ออกเสียง เออะ เบาๆ) หรือ อาภรณ์ ทั้งหลายคงไม่มีความหมายสำหรับคุณเนื่องจากนักพรตเหล่านี้ไม่สวมเครื่องนุ่มห่ม, ซึ่งเราสามารถเรียกพวกเขาได้ว่า Nudist, แต่เรียกให้สุภาพได้ว่า Naturist หรือ อาจเรียกว่า Undressed Ascetic คงน่าจะได้. แต่ถ้าต้องสวมเสื้อผ้า, คนทั้งหลายก็ปราถนาที่จะสวมใส่สิ่งที่ทำให้ตนดูดี, เทห์, น่าสนใจ ฯลฯ. ด้วยเหตุนี้, จึงเป็นที่มาของคำว่า Spiffy.
Spiffy: (Adjective) Informal: very neat, attractive, and fashionable; smart in appearance or dress: ไม่เป็นทางการ: เรียบร้อยมาก, ดึงดูดใจยิ่ง, และ ตามแฟชั่น; การปรากฏตัวที่สง่า หรือ ชุดที่สวย. Ex1: She is dressed in a “spiffy” white silk evening gown. หล่อนแต่งตัวใน (สวมใส่) เสื้อและกระโปงติดกันทั้งชุดราตรีใหมสีขาวที่สวยงาม. Ex2: Thomas is looking for a “spiffy” black suit and dress shoes for a job interview. ธ้อมัส กำลังมองหาสูทสีดำที่เท่ห์ และ รองเท้าทำงานสำหรับสอบสัมภาษณ์งาน.

เราไม่ควรตัดสินใจใครด้วยเสื้อผ้าที่พวกเขาสวมใส่ เพราะ ผู้ร้ายใส่สูท, อาชญากรสวมเครื่องแบบ, หรือ คนชั่วใส่จีวร มีมากมายเหลือเกินในปัจจุบันนี้. We should not judge others by their appearance. If you judge people by their appearance, it is because you are either unwise or you don’t know better. 
