Thank you and Happy New Year 2006

     Throughout this year, I have met and known several remarkable people.  Most of whom were pleasant and thoughtful towards me.  I received a warm welcome wherever I traveled. Everyone greeted me with heartwarming smiles.  I would like to especially thank the wonderful people of Patttaya City for being nice and treating me very kindly.  It has been a superb experience and a great opportunity for me to serve this community.  Thank you so much for giving me this fantastic opportunity to use my knowledge to benefit the citizens of Pattaya City.  Thank you to every reader who read my column in the Pattaya Post, as well as to every viewer who watched my television program on Banglamung Cable TV and those who had watched my show on Sophon Cable. 
     Thank you to every person who admired my work.  You were the greatest audience and very supportive of me.  You were the main reason that I appeared on TV and wrote this column.  Without your constant support, my work would have never come out.  I owe a debt of gratitude to you all.  To pay you back, I promise to improve the quality of my work.  It is my commitment and my intention to present you with the very best in quality journalism. 

     Thank you to every man and woman who came into my world and brightened my life this past year.  I appreciated all of you who shared your stories, hopes, thoughts, and dreams with me.  But most importantly, thank you for your encouragement.  Thank you to everyone who spent his or her precious time speaking with me.  It was such an honor for me to have met you.  You are all such wonderful individuals, and I only wish the best for you, your loved ones, your friends, and your family during this holiday season and in the upcoming year. Happy New Year 2006    

Respectfully yours,

Amorn Mahittiburin
ขอบคุณ และ สวัสดีปีใหม่ ๒๕๔๙

ตลอดทั้งปีที่ผ่านมา, ผมได้พบและรุ้จักกับบุคคลที่น่าสนใจเป็นจํานวนมาก. ผู้คนส่วนใหญ่ใจดีและมีความกรุณาต่อผม. ผมได้รับการต้อนรับที่อบอุ่นจากทุกสถานที่ที่ผมไปเยือน. ทุกคนทักทายผมด้วยรอยยิ้มที่เป็นมิตร. ผมขอขอบคุณเป็นพิเศษต่อชาวพัทยาที่ปฏิบัติกับผมอย่างดีและมีเมตตา. มันเป็นโอกาสที่แสนวิเศษและยิ่งใหญ่ที่ผมได้มีโอกาสรับใช้สังคมพัทยา. ขอบคุณอย่างสูงที่มอบโอกาสที่ยิ่งใหญ่นี้สําหรับผมเพื่อให้ผมได้ใช้ความรู้ที่มีเป็นประโยชน์ต่อผู้อยู่อาศัยในเมืองพัทยา. ขอบคุณผู้อ่านทุกท่านที่ติดตามงานเขียนของผมใน พัทยา โพสท์ และ ผู้ชมทุกท่านที่ชมรายการโทรทัศน์ของผมทาง บางละมุง เคเบิล ทีวี และ ผู้ที่เคยคูรายการผมทางโสภณ เคเบิล.


ขอบคุณทุกท่านที่ชื่นชอบผลงานของผม. ท่านคือผู้ชมและผู้อ่านที่ยอดเยี่ยมที่สุดและคือผู้สนับสนุนที่สําคัญมากของผม. ท่านคือเหตุผลหลักที่ผมปรากฏตัวในจอทีวีและเขียนคอลัมน์นี้. ถ้าปราศจากการสนับสนุนที่ต่อเนื่องจากท่าน, ผลงานของผมคงไม่มีทางที่จะบังเกิด. ผมเป็นหนี้ที่ใหญ่หลวงต่อทุกท่าน. เพื่อเป็นการตอบแทน, ผมสัญญาที่จะพัฒนาผลงานของผม. มันคือคํามั่นและความตั้งใจของผมที่จะนําเสนอผลงานที่มีคุณภาพที่ดีที่สุดของวรสารศาสตร์.


ขอบคุณทุกชายและหญิงผู้ซึ่งย่างก้าวเข้ามาในโลกของผมและทําให้ชีวิตของผมสว่างไสวในปีที่ผ่านมา. ผมซาบซึ้งทุกท่านที่แบ่งปัน เรื่องราว, ความหวัง, ความคิด, และ ความฝันกับผม. แต่สิ่งสําคัญที่สุดคือ, กําลังใจที่ท่านมีให้. ขอบคุณทุกท่านที่สละเวลาที่มีค่าสนทนากับผม. มันเป็นเกียตริอย่างสูงสําหรับผมที่ได้พบปะพูดคุยกับท่าน. พวกท่านทั้งหมดคือบุคคลที่ยิ่งใหญ่, และผมขออวยพรให้ทุกท่าน, คนที่ท่านรัก, เพื่อนท่าน, และ สมาชิกครอบครัวทุกคนของท่านได้รับสิ่งที่ดีที่สุดในเทศกาลปีใหม่นี้และในปีที่จะมาเยือน. สวัสดีปีใหม่ ๒๕๔๙.
ขอแสดงความเคารพอย่างสูง,

อามร มหิทธิบุรินทร์
Special thanks:

World Gems, South Pattaya, adjacent to Walking Street; โดยเฉพาะ คุณ สร้อย และ คุณ ช้ง ที่ให้การสนับสนุนรายการทีวีมาโดยตลอด – เพื่อนจริงผู้ไม่ทิ้งผมยามยาก. Thongsook Goldsmith, พี่ สุ, พี่ อ้วน, และ สมาชิกครอบครัวทั้งหมด ที่ช่วยเหลือและสนับสนุนผมมาตลอด. ขอบคุณเพื่อนเหล่านี้ที่มีไมตรีที่ดีต่อผม คุณ ชัยณรงค์, นงค์, สมสิน, ปิยะ, ปุก, นุช, อรรถ, อ๋อย, ช่อ, ต่อ, ชัช, อิ๋ว, หมวย, แป๋ว, แจ็ค, เอก, บอล, บอย, ฮู, หนู, แป็ป, หมู, ตู๋, ติ๊ก, เล็ก, เก๋, สันต์, ไก่, บุคลากรที่ร้าน Bookazine สาขา Royal Garden, คุณ ลุงและป้าที่ขายปาทอ่งโก๋ตลาดวัดชัย, ฯลฯ ท้ายที่สุดและสําคัญที่สุดคือผู้อ่านและผู้ชมทุกท่าน.

