Tie the knot

เมื่อคู่รักตกลงใจที่จะใช้ชีวิตอยู่ร่วมกันอย่างถาวร, ทั้งสองอาจจะตัดสินใจแต่งงาน เพื่อประกาศให้สาธารณชนทราบถึงความรักของทั้งคู่โดยเชิญแขกผู้มีเกียรติทั้งหลายร่วมเป็นสักขีพยาน.  ก่อนจะมีการสมรสฝ่ายชายต้อง pop the question หรือ ขอหญิงแต่งงาน, ถ้าฝ่ายหญิงยินยอม, พิธีหมั้น (engagement ceremony)จะตามมา และท้ายสุดงานแต่งงาน (wedding reception). แต่ก่อนแต่งงาน, ฝ่ายชาย และ ฝ่ายหญิง อาจจัดงานสังสรรค์สละโสด. งานเลี้ยงฝ่ายชายคือ bachelor party (US)/ stag party (UK) และ ฝ่ายหญิงคือ bachelorette party (US)/ hen party (UK). สำนวนที่หมายถึงแต่งงานคือ:

Tie the knot: Informal: to get married: ไม่เป็นทางการ: แต่งงาน. Ex1: After seeing each other for 4 years, they finally decided to tie the knot. หลังจากคบกัน 4 ปี, พวกเขาท้ายที่สุดแล้วได้ตัดสินใจแต่งงาน. Ex2: They tied the knot 2 years ago and untied the knot 2 months ago. พวกเขาแต่งงาน 2 ปีที่แล้ว และ เลิกแต่งงาน (หย่า) 2 เดือนที่แล้ว.

เพลง เหนื่อยไหมคนดีมีพี่เป็นแฟน? (Honey, are you sick of having me as your hubby?) และ เป็นแฟนคนจนต้องทนหน่อยน้อง (Being a destitute man’s lady is required to endure a great deal of difficulties) เป็นเพลงที่อามอร์นี่ไม่ปราถนาที่จะเล่น หรือ ร้องให้สตรีใดฟังเนื่องจากไม่ต้องการหญิงใหนมาลำบากกับตน, และ สงสารผู้ปกครองของผู้หญิงที่อุตส่าห์เลี้ยงดู, ถนุถนอม, เสียเงินหลายล้านแก่ลูกสาวของพวกตนจนเติบโตด้วยความยากลำบากมาหลายสิบปี. ผู้ปกครองทุกคนต้องการสิ่งที่ดีที่สุดสำหรับทายาทของตน และ ไม่มีใครอยากให้ลูกสาวของตัวเองมีชีวิตที่ขัดสนกับชายที่ยากจน. ด้วยเหตุนี้, อามอร์นี่จึงยังโสด. So, when am I going to tie the knot? Well, if I am lucky, I’ll have a lady who loves me for what I am not who I am. And that woman loves me for what I want to be and for the man I almost am. That’s all I’ll ask of her and she’ll complete me! Until that day, I need to remain single for as long as it takes to become the person I want to be and loneliness will always be my best friend. 
**Note** I’ve just returned from my cousin’s wedding. The reception was in Surat and the trip did me in, so I wrote this column in the nick of time. As a result, per this issue, I could only produce 3 idioms instead of 4. Thank you for your patience and understanding, after all, a good piece of writing is a time-consuming process.
