Water over the dam

บุคคลที่ติดอยู่กับอดีตมากเกินไปอาจทำให้อนาคตของตนเองกลายเป็นนาฬิกาที่หมดถ่าน หรือ หมดลาน – ทุกอย่างอยู่ดังเดิม, แต่ความจริงแล้ว, โลกหมุนไปไม่หยุดนิ่ง. สาเหตุสำคัญที่ทำให้คนเราติดกับดักของกาลเวลาเนื่องจากเราไม่มีความกล้าพอที่จะยอมรับความจริง หรือ อยากเปลี่ยนอดีตมากเกินไปจนลืมว่ามันผ่านไปแล้ว และ เราก็ทำอะไรมิได้. สิ่งใดก็ตามที่เกิดขึ้นแล้ว และ เราเปลี่ยนมันไม่ได้คือ:

Water over the dam: Something has happened and cannot be changed: บางสิ่งได้เกิดขึ้นแล้ว และ ไม่สามารถเปลี่ยนแปลง. Ex1: Last year’s mistakes are water over the dam.ความผิดพลาดปีที่แล้วเป็นอดีตไปแล้ว. Ex2: Your marriage is water over the dam and it’s time to move on with your life. การสมรสของคุณมันจบสิ้นแล้ว และ มันถึงเวลาที่ชีวิตคุณต้องก้าวต่อไป.

มันเป็นเรื่องที่ยากมาก หรือ เป็นไปไม่ได้เลยที่เราจะหาใครสักคนมาทดแทนบุคคลที่เรารักซึ่งจากเราไป. สิ่งที่เราทำได้คือเก็บความรู้สึกที่ดี และ ช่วงเวลาที่ดีใส่ใว้ในลิ้นชักแห่งความทรงจำแล้วนำมันออกมาเมื่อเราต้องการเรียกหาวันวานที่แสนหวาน. และที่สำคัญที่สุดเราต้องก้าวต่อไป. อย่าให้โซ่หัวใจมาล่ามอนาคตเราใว้. If something has happened and cannot be changed, it is water over the dam. Forget about it and move on. It’s time to get going. What lies ahead we have no way of knowing which makes our life more fascinating. Keep on walking. May God give you strength to keep on (you don’t need to drink whiskey to further your journey ‘cause keep walking while you’re intoxicated could get yourself killed!)!

