The early bird gets the worm

การที่เราทำอะไรก่อนใครนั้นทำให้เรามีโอกาสที่จะประสบความสำเร็จก่อน หรือ ได้ในสิ่งที่เราต้องการก่อนคนที่มาทีหลังเรา. ถ้าจะพูดง่ายๆคือ มาก่อนได้ก่อน หรือ ทำก่อนได้ก่อน. การที่เราทำอะไรก่อนใคร และ ได้สิ่งนั้นก่อนตรงกับสำนวนอังกฤษ: The early bird gets the worm: if you do something early or before other people, you will be successful: ถ้าคุณทำสิ่งใด ก่อนเวลา หรือ ก่อนคนอื่น, คุณจะประสบความสำเร็จ. 

Ex1: It’s a big sale tomorrow. Hey, the early bird gets the worm! มันเป็นการลดราคามโหฬารพรุ่งนี้. เฮ้, ใครมาก่อนได้ก่อน. ที่อเมริกา  มีการลดราคามโหฬารหลังจากวัน Thanksgiving (a public holiday in the US and in Canada when families have a large meal together to celebrate and be thankful for food, health, families etc). ท่านคงเคยเห็นภาพผู้คนรอให้ประตูร้านเปิดโดยมาเข้าแถวรอกันตั้งแต่ตี 4. พอร้านเปิดก็วิ่งกรู่กันเข้าร้านเพื่อซื้อสินค้าจนมีการทำร้ายร่างกายกันเกิดขึ้น, ซึ่งมีให้เห็นทุกปี. Ex2: The early bird gets the worm. Don’t be late! ใครมาก่อนได้ก่อน. อย่าช้า.

ถ้าท่านมาก่อน, แต่ท่านไม่ได้ก่อน. ท่านจะรู้สึกอย่างไร? คงจะไม่พอใจเป็นแน่แท้. โปรดเข้าแถว (US: Please be in (the) line/ UK: be in the queue). โปรดอย่าแซงคิว (Please do not cut in line). โปรดมีมารยาทที่ดี (Please have good manners). มาก่อนต้องได้ก่อน, แต่ก็ไม่เสมอไปกับคนไร้ความสามารถ – ชาตินี้ก็คงย่ำอยู่กับที่. อยากก้าวไปข้างหน้าต้องมากับความสามารถ และ ต้องไปก่อนคนอื่น.
